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PODER LEGISLATIVO

 CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.051 (UM MIL E CINQUENTA E UM)

REALIZADA EM 19 DE NOVEMBRO DE 2025

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas,  

no Plenário João Nato Neves, sede do Poder Legislativo, situado à Avenida Senador Eurico 

Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 

Santo,  realizou-se  a  milésima  quinquagésima  primeira  Sessão  Ordinária  da  Câmara 

Municipal,  sob a presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora Joseth do Livramento 

Areia. A Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando os Vereadores, servidores, o 

público presente e os que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal oficial da Câmara 

no  YouTube. Em seguida,  solicitou  ao  Senhor  Secretário,  Vereador  Francisco  da  Rocha 

Sousa,  que  procedesse  à  chamada dos  Senhores  Vereadores.  Responderam à  chamada os 

seguintes:  Francisco  da  Rocha  Sousa,  João  dos  Santos,  José  Maria  Rafalski,  Joseth  do 

Livramento Areia, Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano dos Reis Santos, Sheila Faria 

dos Santos, Uarley Barbosa Gonçalves e Weverton Mattusoch Filgueira. Com a presença de 

nove vereadores e sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente declarou aberta a Sessão. Na 

sequência,  convidou  a  todos  a  se  colocarem de  pé  para  a  leitura  bíblica,  realizada  pela 

Vereadora  Sheila  Faria  dos  Santos,  e  posterior  execução  do  Hino  Municipal  de  Boa 

Esperança. TRIBUNA LIVRE: A Presidente passou a palavra à oradora inscrita, a Senhora 

Kelly Cristina Paes, para uso da Tribuna Livre, onde discursou sobre a COP 30 e o futuro que  

escolheremos construir.  LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: A Presidente solicitou a 

leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia cinco de novembro de dois mil e vinte e 

cinco. O Secretário designou a servidora Eliane Frederico Pinto para a leitura. No entanto, o 

Vereador José Maria Rafalski solicitou a dispensa da leitura integral das atas, pedido este 

aprovado por unanimidade em plenário. Posta em discussão e não havendo retificações ou 

impugnações, foi considerada aprovada, conforme §3º do Art.  155 do Regimento Interno. 

EXPEDIENTE: A Presidente solicitou a leitura das proposições recebidas. O Secretário, por 

sua vez, designou novamente a servidora Eliane Frederico Pinto para proceder à leitura. O 

Vereador José Maria Rafalski solicitou a dispensa da leitura integral das proposições, pedido 

este  aprovado  por  unanimidade  em  Plenário.  Seguindo  a  leitura,  foram  registradas  as 

seguintes matérias: 1) Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 01/2025, de autoria do Prefeito  

Municipal, que “Altera o §9º do art. 147, e art. 147-A da lei Orgânica do Município”; 2) 

Projeto de Lei nº 60/2025, de autoria do Prefeito Municipal, que “Altera a lei municipal nº  

1.395 […], que criou o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social de Boa Esperança 

[…]”; 3) Projeto de Lei nº 62/2025, de autoria do Prefeito Municipal, que “Autorização para o 
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Poder Executivo conceder auxílio à Câmara dos Dirigentes Lojistas de Boa Esperança-ES”; 4) 

Projeto de Lei nº 63/2025, de autoria do Prefeito Municipal, que “Ratifica a Ata n° 02/2025 e 

a Resolução n° 01/2025 do Consórcio Público Vale do Itauninhas/ES – CIM, que dispõe 

sobre a criação de cargos e regulamentação da remuneração do quadro de pessoal, e dá outras 

providências”; 5) Projeto de Lei nº 54/2025, de autoria do Prefeito Municipal, que “Dispõe 

sobre a consolidação da legislação da Procuradoria-Geral do Município”; 6) Projeto de Lei nº 

55/2025,  de  autoria  da  Mesa  Diretora  da  Câmara  Municipal,  que  “Institui  abono  a  ser 

concedido aos servidores do Poder Legislativo de Boa Esperança-ES, no mês de dezembro e 

dá outras providências”; 7) Moção nº 004/2025 de autoria da vereadora Joseth do Livramento 

Areia de Aplausos a todos os Diretores Escolares; 8) Indicação nº 216/2025 de autoria do 

vereador  Uarley  Barbosa  Gonçalves,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do 

Município de Boa Esperança-ES, que “Providencie a instalação de redutores de velocidade 

(quebra-molas), bem como, a sinalização necessária um em frente à Igreja Assembleia de 

Deus, situada na Rua Cotaxé, nº 224, Centro, nesta cidade”; 9) Indicação nº 217/2025 de 

autoria do vereador Uarley Barbosa Gonçalves indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

do Município de Boa Esperança-ES, que “Providencie a construção de uma praça pública no 

Distrito de Santo Antônio, localizada na saída para o Quilômetro Vinte, entre as ruas Altair 

Pereira Lopes e Presidente Costa e Silva”; 10) Indicação nº 218/2025 de autoria do vereador 

José  Maria  Rafalski  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa 

Esperança-ES, que “Providencie a relocação do poste situado no meio da bifurcação em frente 

ao  Ginásio  de  Esportes  com a  Praça  do  Café,  na  Rua  Amando  Francisco  Furlan,  neste 

Município”; 11) Indicação nº 219/2025 de autoria do vereador Uarley Barbosa Gonçalves, 

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 

“Providencie a construção de um playground na Praça Angelina Spagnol Covre, localizada no 

Centro da cidade”; 12) Indicação nº 220/2025 de autoria dos vereadores José Maria Rafalski, 

Francisco da Rocha Sousa e João dos Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município de Boa Esperança-ES que “Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto em 

anexo que dispõe sobre a criação do ‘Programa Plantar e Colher’ no âmbito do Município de 

Boa  Esperança-ES  e  dá  outras  providências”;  13)  Indicação  nº  221/2025  de  autoria  do 

vereador  Francisco  da  Rocha  Sousa,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do 

Município de Boa Esperança-ES que “Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto em 

anexo que dispõe sobre a Política de Segurança Alimentar e Nutricional do Município de Boa 

Esperança-ES  –  POLISAN  e  sobre  o  Sistema  de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional  – 

SISAN”; 14) Indicação nº 222/2025 de autoria dos vereadores Weverton Mattusoch Filgueira 

e Maicon Gomes De Moraes, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Boa  Esperança-ES  que  “Providencie  a  retificação  do  Decreto  nº  10.431/2025,  de  12  de 

novembro de 2025, especificamente em seu Art. 1º, que estabelece o horário e funcionamento 

das repartições públicas municipais no dia 24 de dezembro de 2025, atualmente fixado das 07  
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h às 12 h, para que tal data seja oficialmente declarada Ponto Facultativo”; 15) Indicação nº  

223/2025 de autoria do vereador Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao Excelentíssimo 

Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que  “Elabore  um  Projeto  de  Lei, 

conforme  o  Anteprojeto  em  anexo  que  dispõe  sobre  o  Programa  de  Conscientização  e 

Controle do Diabetes na rede pública municipal de ensino”; 16) Parecer ao Projeto de Lei  

Complementar nº 06/2025 emitido pela Comissão de emitido pela Comissão Permanente de 

Educação,  Saúde,  Assistência  Social,  Esporte,  Cultura,  Turismo,  Lazer  e  Identidade  de 

Gênero; 17) Parecer ao Projeto de Lei Complementar nº 06/2025 emitido pela Comissão de 

emitido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento; 18) Parecer ao Projeto de Lei 

Complementar  nº  06/2025  emitido  pela  Comissão  Permanente  de  Legislação,  Justiça  e 

Redação Final; 19) Parecer ao Projeto de Lei nº 53/2025 emitido pela Comissão Permanente  

de  Desenvolvimento  Urbano,  Transportes,  Agricultura  e  Meio  Ambiente;  20)  Parecer  ao 

Projeto  de  Lei  nº  53/2025  emitido  pela  Comissão  Permanente  de  Legislação,  Justiça  e 

Redação Final; 21) Parecer ao Projeto de Lei nº 59/2025 emitido pela Comissão Permanente  

de Finanças e Orçamento e; 22) Parecer ao Projeto de Lei nº 59/2025 emitido pela Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Após a leitura do expediente, foi colocada 

em votação a Moção nº 04/2025 de Aplausos aos Diretores Escolares, presidida pelo Vice-

presidente, o vereador Ronaldo Adriano dos Reis Santos, para cumprir o que dispõe o Art.  

239 do Regimento Interno, sendo aprovada por unanimidade.  GRANDE EXPEDIENTE: 

Fizeram uso da palavra os  Vereadores  Joseth do Livramento Areia,  José Maria  Rafalski, 

Sheila Faria dos Santos e Francisco da Rocha Sousa, onde na oportunidade, discursaram e 

prestaram homenagens aos Diretores Escolares e  agradeceram à professora Kelly Cristina 

Paes  pelo  discurso  na  Tribuna  Livre.  INTERVALO  REGIMENTAL:  A  Presidente 

consultou os vereadores sobre a suspensão do Intervalo Regimental, nos termos do art. 157 do 

Regimento  Interno,  sendo  a  suspensão  aprovada  por  unanimidade.  ORDEM  DO  DIA: 

Colocou-se  em  discussão  o  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  06/2025  que  “Altera  a  lei 

complementar nº 1.800, […] que estabelece diretrizes para a oferta de educação em tempo 

integral nas escolas públicas municipais”, momento em que os vereadores Sheila Faria dos 

Santos e Francisco da Rocha Sousa ressaltaram a importância social do mesmo. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Colocou-se em discussão o Projeto de Lei nº 53/2025 

que “Dá denominação de Estrada Raimundo Nepumuceno de Souza à  estrada que liga a 

Rodovia Amaro Covre (ES 315) à Comunidade da Pratinha, em Boa Esperança-ES”, onde os 

vereadores Joseth do Livramento Areia, Sheila Faria dos Santos, Maicon Gomes de Moraes, 

Francisco da Rocha Sousa, José Maria Rafalski e Ronaldo Adriano dos Reis Santos falaram 

sobre a pessoa do Senhor Raimundo Nepumuceno de Souza e a justa homenagem prestada a 

ele e aos familiares presentes. Posto o projeto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Colocou-se  em discussão  o  Projeto  de  Lei  nº  59/2025 que  “Autoriza  o  Poder  Executivo 

Municipal a pagar em dobro os benefícios do vale-alimentação e vale feira […], referente à 
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competência do mês de dezembro de 2025”, onde os vereadores Francisco da Rocha Sousa, 

Sheila  Faria  dos Santos e  José Maria Rafalski,  manifestaram a importância e  o apoio ao 

projeto. Posto o Projeto em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  PALAVRA 

FRANCA: Os vereadores  Joseth do Livramento Areia,  Sheila  Faria  dos Santos,  Ronaldo 

Adriano dos Reis Santos, Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos e Weverton Mattusoch 

Filgueira fizeram o uso da Palavra Franca para falar sobre as proposições de suas autorias e 

agradeceram  aos  presentes  e  aos  votos  favoráveis  em  seus  projetos  de  leis.  Por  fim,  a 

Presidente Joseth do Livramento Arei  agradeceu a todos os colaboradores envolvidos noi 

multirão de Doação de Sangue que ocorreu no dia 07 de novembro e convocou a todos os 

vereadores  para  as  Sessões  Extraordinárias  que  acontecerão  na  segunda-feira,  dia  24  de 

novembro de 2025,  às  17 h e às 17h30min.  ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a 

tratar,  a  Senhora  Presidente  Joseth  do  Livramento  Areia  fez  suas  considerações  finais  e 

declarou encerrada a Sessão. Para constar, eu, Sarah Magnago Simadão Marchiori, servidora, 

lavrei a presente ata, que, após aprovada, será assinada pela Presidente Vereadora Joseth do 

Livramento Areia, juntamente ao Secretário da Mesa Diretora, Vereador Francisco da Rocha 

Sousa,  e  encaminhada  para  publicação.  Sala  das  Sessões  da  Câmara  Municipal  de  Boa 

Esperança, Espírito Santo, aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte  

e cinco.

CERTIDÃO

Certifico e dou fé, que a ata n° 1051, foi lida e aprovada. 

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/.............

_______________________________

Joseth do Livramento Areia
 Presidente

_______________________________

Francisco da Rocha Sousa
Secretário
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